



我市召开2021年高中教育工作会议

本报讯（通讯员周晶）10月25日下午，2021年如皋市高中教育工作会议在市委党校召开。会议回顾了2020—2021学年度高中教育工作情况，研究部署了新学期高中教育工作。市委常委、宣传部部长高峰，市人大常委会副主任钱志刚，副市长张亚鸾，市政协副主席严世斌出席会议。

会议由市委教育工委书记、市教育局局长郭其龙主持。市教师发展中心主任丁非作了题为《高中教育高质量发展的理论与实践旨归》的工作报告，对过去一学年的高中教育质量进行了总结，对新学年高中教学工作进行了指导和部署。一年来，我市以办人民满意教育为宗旨，不断深化高中教育改革，在领导关心、评价促进、让教于学、活动激励、幸福工程等合力作用下，高中教育持续高位走强。2020—2021学年度，我市高中学生在数学、物理、化学、生物、信息技术竞赛中获全国等级奖28人，其中国家级银牌1人、国家一等奖3人，获省级一等奖及以上奖项124人，创



历史最好成绩。我市职业教育学校学生获南通市职业院校技能大赛一等奖20个，获江苏省职业院校技能大赛一等奖4个，在南通市名列前茅。报告强调，全市高中教育人要发挥理论的决策价值，认真研究学习的个性化趋势，让教育回归人性；要始终坚持工程思维，用高品质课程统领学校品质提升；要用评价提升内聚力，教研部门要完善高质量的检测体系，提升个

体或组织的内驱力。市委常委、宣传部部长高峰在讲话中强调，要抢占一切先机，扛起领航大旗，全力打造高中教育高质量发展县域样板。高峰肯定了过去的一学年如皋教育人交出的成绩单。对于下一阶段的高中教育教学工作，他指出，要准确把握高中教育发展的方向，在提升学生关键能力和必备品质上开拓创新，形成一套适合的应对策

略。要全力打造高质量教育县域样板。加强思政教育，深化党史学习教育，开展爱国主义、传统文化等主题活动，打造立德树人、高考质量、品质提升、队伍建设和服务发展的“县域样板”。要锚定目标任务，高扬干事氛围，狠抓工作落实。要拿出“立大志、干大事”的决心，以“功成不必在我，功成必定有我”的担当，帮助每一名学成最好的自己、帮助每一个家庭实现最美的梦想，努力办好145万如皋人民满意的教育！

会上，副市长张亚鸾宣读了《关于表彰2020—2021学年度高中教育教学工作先进集体和先进个人的决定》，与会领导为2020—2021学年度在我市高中教育教学工作中取得优异成绩的先进集体和先进个人颁奖。如皋中学、江安中学和如皋市第一中学分别从不同角度进行了经验交流。江苏南通六建建设集团有限公司、中浩银河实业有限公司、中如建工集团有限公司分别对做出突出贡献的教师进行了现场奖励。

市教育局领导 考察洋县教育工作

本报讯（通讯员白光升）10月15日，市委教育工委书记、市教育局局长郭其龙随同市党政代表团一行前往陕西省汉中市洋县考察，调研洋县教育工作，开展对口捐赠帮扶。洋县教体局局长王志峰陪同调研。

在洋县华阳初级中学、华阳镇中心小学，郭其龙听取了两所学校校长关于学校基本情况的汇报，现场考察了教育教学和师生住宿条件，了解了“双减”政策落实、课后延时服务开展情况。郭其龙表示，洋县以推进国家义务教育优质均衡发展县创建为抓手，以全面建好中小学幼儿园学科指导中心为载体，把教师队伍均衡作为促进教育公平、推进优质均衡的重要举措，开展了卓有成效的生动实践。郭其龙还就骨干教师队伍建设和深化新时代教育评价改革与两位校长进行了深入交流。

在如皋—洋县对口协作联席会议上，郭其龙代表如皋市教育局向洋县教体局捐赠计算机20台，帮助城南学校缓解计算机不足的困难。会后，郭其龙还慰问了如皋教育系统在洋县的挂职干部及支教老师，询问了他们的工作及生活情况，听取了意见建议，勉励他们扎根朱鹮之乡，共育时代新人。



我市扎实推进 校外培训机构治理工作

本报讯（通讯员张军）为进一步贯彻落实“双减”工作要求，扎实推进我市校外培训机构治理工作，10月20日下午，如皋市校外培训机构治理推进暨业务培训在市外国语学校举行。市校外培训机构治理联席会议办公室主任、市教育局副局长冯志刚出席会议。

会上，市教育局校外教育培训监管科科长钱跃华就当前我市校外培训机构治理工作进行了部署，特别就健全网格体系、协助化解矛盾、落实预报告制度等事项提出要求。

冯志刚指出，“双减”工作是中央关心、社会关注、群众关切的一项政治任务，关系到学生的健康成长、国家的民生大计。各单位要站在全局的高度、讲政治的高度，进一步提高认识，深入

理解联合治理行动的重大意义。根据市教育局整体部署，健全机制，完善体系，落实治理监管责任，确保有效治理、长效监管。各镇（区、街道）教育管理中心要进一步强化治理监管考核，与相关部门通力协作，抓好校外培训机构的联合治理和监管工作。“双减”工作意义深远，责任重大，我市教育系统要齐心协力，坚定信心，扎实工作，坚决圆满完成国家、省、市下达的工作目标任务。

会议从提高工作站位、明晰行动指南、落实监管责任三个方面进行了“双减”工作业务培训。各镇（区、街道）教育管理中心相关负责同志、社区教育中心校长、各校（园）相关负责同志和市教育局校外教育培训监管科全体人员等参加会议。

“为奥运喝彩”助学助教公益活动走进我市安定小学



本报讯（通讯员朱慧灵 吴丽）10月12日上午，“为奥运喝彩”助学助教公益活动走进我市安定小学。本次活动由如皋市文体志愿者协会副主席、“为奥运喝彩”艺术写生团团长、著名画家何加林，国际轮滑联合会自由式委员会主席、中国轮滑协会产业委员会主任顾卫峰，2008年北京奥运会武术表演冠军赵庆建，前中国

篮球运动员、2011年CBA总冠军孙明明，“为奥运喝彩”项目总负责人、凯旋体育董事长吴爱华，以及“为奥运喝彩”艺术写生团成员、多位自由式轮滑世界冠军等知名人士共同组成。副市长张亚鸾，市委教育工委书记、市教育局局长郭其龙等出席活动。活动中，“为奥运喝彩”艺术写生团的何加林、梅德君、田萌、侯庆

通、熊敏鹤、王静芳等艺术家为安定小学的学生们带来了包括素描、水墨画、书法、写生在内的系列艺术课程。赵庆建、孙明明、臧应璐、叶浩钦等专业运动员为学生带来了武术、拳击、篮球等奥运相关项目，以及亚运会竞技项目轮滑等内容的运动科普，并为学生进行了体能训练指导、奥林匹克精神文化分享等系列体育课程。

随后，如皋市中小学校体艺教育发展座谈会在安定小学会议室举行。座谈会由市教育局副局长石春梅主持。何加林对安定小学的艺术教学模式大加赞赏，他说：“我走过不少学校，安定小学非常有特色，在全国都具有示范性，教学理念、教学思想、教学模式都很前瞻，这种与生活融为一体的快乐教育已经用行动示范了‘双减’之下学校未来应走向何方，在这里一切已经实现。”何加林表示，安定小学用愉悦的方式让学生体验艺术人生，让孩子的未来充满创造、充满理想。学生们通过在学校的学习肯定会找到自己的兴趣点，并慢慢明晰方向。顾卫峰向大家介绍了轮滑运动的背景并表示，安定小学是中小学“双减”之后的模板，体育与艺术文化的结合一定会使中国未来的教育更加

美好。安定小学校长李继东对学校近年来的体艺工作进行了汇报。他表示，这次活动中，顶级专家、一流学者、奥运冠军、知名艺术家为孩子们带来了别开生面的课堂，更带来了前瞻的理念、前沿的范式，必将极大促进安定小学体艺工作跨越发展，驱动各项工作驶上历史快车道。

市委教育工委书记、市教育局局长郭其龙表示，我市将以本次活动为新的契机，坚持五育并举，健全体育和美育全面培养机制；落实“双减”工作，用好课后服务，深化社团建设；打造特色品牌，建设体艺教育模式“县域样板”，让体育与艺术洋溢在每一所学校的校园里，陪伴每一位学生健康成长。

副市长张亚鸾指出，“双减”之下，我市提出减负提质、一校多品，每位学生都要有一体一艺的特色发展。奥运冠军、艺术家来到我市，为孩子们提供了学习机会，这是一个起点，意义深远。她希望学校能以这次活动为契机，通过走出去、请进来等方式，充分挖掘优质教育资源，与大师零距离接触，开阔师生视野，促进学生健康成长，让老百姓满意，更为国家培养未来的栋梁之材。

2021年如皋市教育系统 教职工乒乓球甲级队团体赛“收拍”

本报讯（通讯员邓晓燕 洪黎）为推动我市教育系统广大教职工文体活动的开展，丰富教职工业余生活，促进教职工身心健康，增强教职工体质，推动和谐校园建设，10月16—17日，由市教育局、市教育工会联合主办的2021年如皋市教育系统教职工乒乓球甲级队团体赛在如皋市实验小学举行。市委教育工委书记、市教育局副局长冯志刚出席活动并为获奖代表队颁奖。

开幕式上，冯志刚为此次活动致辞。他表示，举办乒乓球团体赛，既是以赛事为契机，提升教师的竞技水平，也让大家拥有教育的激情、生活的乐趣。同时，以赛事为纽带，进一步增进各学校之间的友谊。他希望，大家可以通过交流乒乓球技艺增进感情，展示生机勃勃的教职工文化，展示昂扬向上的精神风貌。各学校工会要关注教职工的所需所求、所思所想，积极举办各类工会



活动，让学校工会真正成为教师们稳固的后方、留恋的家园。

比赛采用最新国际乒联《乒乓球竞赛规则》。来自全市教育系统的16支男子代表队与16支女子代表队参加了本次比赛。选手们个个精神抖擞、奋力拼搏、全身心投入，一个个挥汗如雨，不到最后一刻决不放弃。比赛现场气氛热烈，乒乓球在

桌面上快速旋转飞跃，观众热情高涨，欢呼声不断。

经过激烈的角逐，磨头镇教育管理中心、九华镇教育管理中心、如皋初级中学和城北街道教育管理中心代表队分获本次比赛男子组前四名，江苏省石庄高级中学、如皋市外国语学校小学部、如皋市实验小学、东陈镇教育管理中心代表队分获女子组前四名。

市教育局领导走访慰问离退休老同志



本报讯（通讯员梁军民 姚晓丽）为弘扬中华民族尊老爱老的优良美德，让离退休老同志度过一个温馨愉快的重阳节，10月13日上午，市委教育工委书记、市教育局局长郭其龙带队走访慰问了离退休老同志。

活动中，郭其龙一行走访慰问了市政协原副主席、江苏省如皋中学退休教师马云鹏，市教育局教研室原主任徐海峰，江苏省如皋师范学校附属小学原校长许友兰等已退休的省特级教师代表，以及全国首批教育世家李继东家庭的离休老教师李志明。慰问中，郭其龙向离退休老同志送上节日的祝福，衷心感谢老同志对如皋教育改革发展的贡献，同时悉心询问了老同志近期的身体状况和生活情况，了解他们遇到的困难与问题，及时帮助解决。郭其龙表示，希望老同志们在享受生活、享受天伦之乐之余，继续发挥余热，一如既往地关心、支持如皋教育，为如皋教育事业的蓬勃发展建言献策。

老同志对组织的悉心关怀和真诚服务表示衷心感谢，对近年来如皋教育工作取得的成就感到高兴和自豪。他们表示将会保持身心健康、乐享离退生活、继续发挥余热，关心和支

市政府教育督导室 对丁堰镇两所学校开展驻点督导

本报讯（通讯员丁广鸿）为进一步完善我市教育督导和评价体系，持续推动我市义务教育优质均衡和教育现代化发展迈向更高层次，10月18—22日，市政府教育督导室对丁堰镇丁堰初中和丁堰小学进行了为期一周的驻点督导。

18日上午，驻点督导动员会在丁堰小学召开。市教师发展中心主任丁非、市政府教育督导室副主任环立中等出席会议。驻点督导专家组，丁堰镇教育管理中心、丁堰初中和丁堰小学中层以上干部，丁堰镇其他学校代表等参加会议。

会议由环立中主持。会上，丁堰小学、丁堰初中负责人分别作了题为《我们怎样才能重新成功》《秉持笃实思想 践行成长文化》的工作报告，各自对学校工作进行了全面总结和梳理。丁堰

镇教育管理中心校长谢建军致欢迎辞，希望丁堰初中和丁堰小学两所学校从校长到中层到教师，密切配合本次驻点督导各项工作，虚心听取专家组的意见和建议，查漏补缺、迎头赶上，力促丁堰教育发展再上新台阶。

丁非传达了市教育局关于做好本次驻点督导工作的指导意见，从提高工作认识、强化使命担当和推动成果转化三个方面对做好驻点督导工作提出了明确要求。

环立中希望与会人员相互学习，共同提高，确保驻点督导工作有成效、见实效，出成果、见真效，助推丁堰教育出新、出色、出彩，为市委、市政府提出的“打造高质量教育县域样板，建设长三角北翼教育名城”奋斗目标作出新的更大的贡献。